

关于武装修正主义的新“宣战声明”

原载于《革命工人》第 482 期，2019 年 9 月

在一部掀起了轩然大波的视频中，伊万·马尔加斯发布了新一次的“宣战声明”，身边是赫苏斯·桑特里奇、罗马尼亚、帕伊萨，以及其他在波哥大的哥伦布剧院签署了哈瓦那和平协议的领导人。

政府和各大政党几乎立刻就谴责了这一决定；傀儡总统杜克做出了打击他们的承诺，悬赏一百万捉拿领导人，并在同一时间指控马杜罗的政府要对马尔加斯和他的朋友的决定负责。

“美国强烈反对近日对重返哥伦比亚过去的冲突和暴力的号召，”白宫在哥伦比亚的发言人这样说。

他们的前同志们，今天是由铁木辛哥领导的“共同替代革命力量”政党，也谴责了重新拿起武器的决定，和他们划清了界限：“我们确信，和平的道路是正确的（……）我为这些同志的所作所为感到羞愧，但是这是个人的决定，是不可能妨害我们集体做出的签署科伦布剧院的决定的。”

伪哥共（马梅尔托派）[注 1]和爱国联盟[注 2]也谴责了此事，表示“这代表了一件对落实和平协议的过程，以及对我国民主斗争的未来造成了严重后果的政治事件。”

保卫人民利益阵线（MODEP）[注 3]用了一种明哲保身的说法，好像不想在其他人的面前丢脸似的，把马尔加斯和同伴重走武装道路叫做“革命项目”，是乌里韦-杜克“蓄意破坏叛军和国家签署的和平协议”的后果。

只有哥伦比亚盖坦主义自卫团[注 4]和马尔加斯与人阵发表了一样的观点，认为[政府]对和平协议的违反对和平造成了危害，而要完成和平过程必须要所有有武装的方面（包括准军事组织）[注 5]做出保护生命和重新融入社会的保证。他们还表示赞成新一轮的对话和和谈。

总的来说，反动和改良主义政党（小资产阶级民主主义者和机会主义者）一致谴责了[哥革武]重拾武装，而只有保卫人民利益阵线和自卫团认为由于和平协议已经被违反了，这一切是正当的。

对于革命的无产者来说，马尔加斯和他的伙伴们做出的决定不是什么怪事。这不仅因为富人的和平仍然是在继续反人民的战争，就像无产者在谈判中谴责的那样，以及在哈瓦那协议签订后的事件证明的那样，也就是屠杀，人民流离失所，暗杀等等……不仅仅是因为他们从一开始就用哥伦比亚的和谈和大赦的历史发出了警告——这些的结局永远都是对那些签署协议的叛军的系统性屠杀；也不是因为像某些人说的那样，这是一派对战争感兴趣的法西斯分子的所作所为……

在 2013 年五月，《工人革命》在一份题为《没有革命，就不会有人民的和平》的传单中刊载了其发表的一系列文章，点明和尤其谴责了战争及和谈签署者的性质，以下是摘录：

“游击队轻松地签署了协议。签署一项协议并没有让哥伦比亚迎来和平，因为大的资产阶级内部矛盾仍然存在着。这一矛盾是土地的差量收入，导致了永久的战争。只要不在资产阶级的一切派别之中解决如何分配利润差异的问题，他们可以首先与哥伦比亚联合自卫力量签署和平协议，然后与

哥伦比亚革命武装力量签署和平协议，然后与民族解放军，拉斯特罗集团[注 6]等签署和平协议，但持久和平是不会有的。”

他们可以一方签署和平协议，同时立刻和另一方开战。比如说，在游击队放弃或是撤回军事行动的地区，出现的是拉斯特罗，乌拉班诺[注 7]，或是其它打着哥革武异见者旗号的派别，等等。推动了武装斗争的是作为哥伦比亚的第二或是第三产业的毒品。

实际上，战争还在继续，因为主要提供古柯叶种植和加工的土地的差额收入或非经常性损益是武装对抗的动力，新的资本转移每天都在发生。这一切证明了那些指出了墨西哥卡特尔与这一行业的联系的研究的真实性；不仅如此，在哥革武的头头签署了和平协议后，对农民和原住民领袖的暗杀尤其聚集在“非法作物得到指数化栽培”的地区。

因此，马尔加斯和他的伙伴们重新拿起武器的声明没有让革命者感到吃惊，就像他们关于造反有理的煽动性的言论和重新展开在马克塔利亚开始的斗争的大话没能让革命者感到吃惊一样。实际上，伊万·马尔加斯宣告开始的战争，和一些天真的人的想像不同，不是一场人民战争，也根本不是一个对于工资奴隶制政权的威胁；上文引用的传单正确的点出了马尔加斯现在宣告继续的战争的性质：

“它是作为一场反人民的反动战争的一部分；它不是一场针对富人的战争，而是一场为了他们的财富的战争；[哥革武]的武装服务的是夺取贫下中农的土地。他们的恐怖不是群众运动反抗数百年来压迫者的不可避免的革命恐怖，而是为了资产阶级利益，对受害的人民不管不问的反动恐怖。”

“自从八十年代开始，革命前景的丧失就让哥革武开始了保卫大封建主，资本家，和帝国主义者，来换取‘战争税’和‘保护费’。”他们进入了精神药物行业（可卡因和罂粟），从向毒品“征税”到“保护”他们的生产，直到最后成为了毒品的生产者和贩卖者。”

伊万·马尔加斯和他的伙伴的“格瓦拉主义”言论，在政治上，没有超过在今天的反动政权内部为“好政策”而战的范畴；在经济上，没有一个字谈到反对资本主义私有财产及其的工资奴隶制政权；因此，这甚至不能代表和他们坐在议会桌子旁的前战友们正在做的事的决裂。这个[开战]决定的一切，归根结底，是因为他们谈判得不够好，没能用自己的武器换到东西，所以，他们今天这一切的目标就是为了谈一笔更好的生意。就像历史教导我们的那样，光是起来用武力反对政权和革命性没有一点关系，而在他们起来用武力来施压和逼迫工人之敌与他们和谈时更是这样。

革命的共产主义者们继续向哥革武的支持基础呼吁，不要被他们欺骗，既不要相信公开保卫剥削者的铁木辛哥的谴责，也不要相信伊万·马尔加斯的谎话。

哥革武队伍中革命的同志们必须和马列毛主义者团结起来，为了建设一个革命党而奋斗；建设一个工人阶级政党，一个能够领导一切被剥削者和被压迫者起来用群众的革命暴力，用人民战争，来砸碎资本家，大地主，和亲帝国主义的政权，并在旧政权的废墟上建设一个保证废除大宗私有财产，建设社会主义的工农的新政权的政党。摧毁资产阶级政权在今天仍然是哥伦比亚社会最迫切的需要，是革命纲领立即的政治任务，不能与敌人达成任何和平。

注 1：马梅尔托（mamerto）原意是白痴；由于伪哥共几任领导人的名字都以“尔托”结尾，该词便被用来指代伪哥共的党员。

注 2：爱国联盟是哥革武在上世纪八十年代试图进入主流政治时创造的选举联盟，在九十年代与哥革武决裂。

注 3：保卫人民利益阵线是一个小资产阶级的改良主义选举联盟。

注 4：哥伦比亚盖坦主义自卫团是一个武装贩毒集团，其名称来源于豪尔赫·盖坦，一个小资产阶级改良主义政治家；其的被刺杀导致了保守党和自由党及共产党之间的十年内战。

注 5：在哥伦比亚的可卡因战争中，打左派旗号的武装组织被称作“游击队”，打右派旗号的则被称为“准军事组织”。两方都大规模从事毒品贸易。

注 6：民族解放军和拉斯特罗集团是两个武装贩毒集团。前者自称“马克思列宁主义”。

注 7：乌拉班诺，原意是来自乌拉班，即上文的盖坦主义自卫团。